

# 为了雨天不再“看海” 今年汛期前 市区将完成18处易涝点改造

□记者 傅纪元/文 李英平/图

本报讯 随着城市的快速发展,地面硬化率逐年提高,城市排水系统老化严重,而极端天气增多,汛期暴雨造成的城市内涝影响市民出行。为做好今年安全度汛工作,市城管局市政维修二队经过排查,对市区18处城市易涝点进行“大手术”,力争于今年汛期到来前改造完成。

5月17日上午,在建设路与昆阳大道立交桥西上下桥匝道南侧,几名施工人员正在人行道旁一条长约10米、宽1.5米、深1米的管沟内砌砖建雨水井,按照规划这里将安装8个雨水篦子,与这处施工点连接的是一条通向路北侧直径600毫米的雨水管道,这根管道最终接入路北侧长700米、直径800毫米的主管道内。两根管道接口正好在两家汽车4S店大门附近。“以前一下雨,这里就像发大水一样,水快没到膝盖,这段路变成一片汪洋。店里所有员工扛着麻袋在店门口打围堰,生怕把新车给泡坏了。”4S店保安说,感谢政府对这处易涝点进行改造,希望今后下雨这里不再“看海”。

市政维修二队生产科负责人杜天恩领着记者沿新铺设好的主管道向东走。他说,由于该路段的排水设施建设年代久远,当时规划设计标准低,下雨经常积水,积水从桥西头一直蔓延到桥下的昆阳大道上,积水面积常达15万平方米,是市区面积最大的易涝点。这次改造,施工方在桥下路北侧新铺设一条东西走向的排水主管道,桥下两侧每隔约80米安装一组雨水篦子,届时路南侧的雨水通过两根南北走向的排水管引入到主管道内,由主管道将雨水排



5月17日,在市区建设路与昆阳大道立交桥西侧,市政维修二队的工人在为新增设的雨水窨井安装井盖。

入东湛河内。此次施工共新装42个雨水篦子和3根排水管道,与旧排水管网同时使用。杜天恩说,该工程于4月动工,地下部分已经基本铺设完成,本月底前地面部分全部完工,恢复通车。

据了解,进行全面排查后,本轮确定实施改造计划的18处城市易涝点,其中7处改造已经完成,分别是黄河路

涧水河桥、黄河路郭庄村段、稻香西路、稻香东路、平安大道三矿地段、建设路姚孟村口西侧路南慢车道、凌云路与园林路交叉口以北东西两侧;即将完工的是建设路与昆阳大道立交桥西上下桥匝道南北;即将动工的是姚电大道芦铁庄段路南慢车道、开源路南段市二十八中附近;其他8处改造地点分别是:平

安大道西杨村河西、平安大道与东环路交叉口、建设路与凌云路交叉口东北角、建设路与光明路交叉口东北角、矿工路总机厂段南北两侧、湛北路与绿园东路交叉口、神马大道东段南侧、神马大道柏楼村铁路西侧路北。待本轮改造全部结束后,市政部门将安排下一批城市易涝点的改造项目。

## 前进社区:大手拉小手 垃圾不落地

□记者 牛超 实习生 左苏珊

本报讯 “请家长和小朋友们到这儿领取志愿者服装和垃圾夹……”5月17日上午9时30分,新华区新新街街道前进社区服务大厅里,社区工作人员忙着分发劳动工具。当天上午,前进社区联合辖区小学开展了志愿服务活动,利用孩子们的课间时间,联合家长一起到社区所辖的龙山家苑小区捡

拾垃圾。本次活动有20多个家庭参加。

由于之前刚下过雨,一些纸屑被打湿紧贴在地板上,根本夹不起来;一些烟头被冲到地砖缝里……孩子们将垃圾拾起放入垃圾袋;绿化带内枯枝、落叶较多,家长们将其清理出来,铲进垃圾袋……身穿红色志愿服的大小身影穿梭在小区的各个角落。“我从小学一年级开始经常参加社区组织的志愿服

务活动,我很高兴参加这些活动,它让我增强了环保意识。”家住振兴小区的刘雨彤是五年级学生,这次活动是跟着妈妈一起来的。

据前进社区党委书记余传华介绍,自4月初开始,社区开展了“垃圾不落地”活动。其间,还定期举行了“捡烟头换实物”活动,居民可以用捡来的烟头换鸡蛋、环保袋、纸巾、钥匙扣、保温杯等。

## 打捞人工湖漂浮物 业主呵护蓝欣家园

□记者 牛超 实习生 左苏珊

本报讯 5月17日早上,湛河区北渡街道蓝欣社区蓝欣家园小区人工湖边,今年43岁的该小区业主杨柯在打捞人工湖里的漂浮物。人工湖位于24号楼西侧,杨柯沿着湖边,边走边捞。有居民路过,不禁对他的行为竖起了大拇指。

“天热,湖里容易滋生藻类,不但影响水质,也影响小区的环境和业主的休闲生活……”杨柯说,作为小区的业主,干些力所能及的事是应该的。

“他是刚刚加入我们团队的志愿者,他的行为值得大家学习……”蓝欣家园小区志愿者服务队负责人孙伟超说,今年春节过后,他们小区成立了志愿者服务队,目前有30多人,都是社区居民。就在当天上午,在小区门前的长江路上,志愿者宋金花、李冬夏等人捡拾了绿化带内的垃圾。

## 北渡街道:流动“红黑旗”提升环境质量

□记者 范丽萍

本报讯 “能不能获得‘红旗’,要看村里的卫生情况、整改情况以及保持情况是否良好。若是到期不整改,综合排名倒数,就得挂‘黑旗’。”5月17日上午,湛河区北渡街道办事处的李慧与同事深入辖区各村(社区),查看环境整治情况,将新发现的问题通报给相关负责人。

北渡街道辖7个行政村、两个社区,为保持得来不易的整洁环境,该街道制定了流动“红黑旗”制度,每半个月进行一次综合排名。

李慧说,他们每周都在各村巡查好几遍,发现卫生死角、垃圾清理不及时等现象,拍照整理后上传至微信工作群,通报给各村负责人,确保整治到位。

据双楼村党支部书记张永恒介

绍,他们村人口多、面积大,环境治理着实不容易。通过“红黑旗”评比和不断强化的文明引导,大家的积极性和自觉性提高了不少,平时有啥义务劳动,都是一喊就到。

环境变化了,村民们看在眼里,喜在心头。村民孙金堂说:“以前入村道路坑坑洼洼,下雨总积水。现在好了,路修了、垃圾箱也配齐了,出入方便、环境整洁。”